

第五届金砖国家环境部长会议联合声明：城市环境管理对提高城市生活质量的贡献

圣保罗，2019年8月15日

我们，巴西联邦共和国、俄罗斯联邦、印度共和国、中华人民共和国和南非共和国的环境部长于2019年8月15日在圣保罗举行了金砖国家环境部长第五次会议。

我们欢迎第五届金砖国家环境部长会议的主题“城市环境管理对提高城市生活质量的贡献”，我们承认这是金砖国家发展的一个重要问题。

我们认识到执行2018年7月在南非约翰内斯堡举行的第十届金砖国家首脑会议上签署的《金砖国家环境合作谅解备忘录》的重要性。在今天的会议上，我们评估了迄今取得的进展，并决定建立和加强执行前几次会议商定的合作倡议的具体机制

我们赞赏地承认，南非代表团亲切散发的谅解备忘录下执行计划的零草案，将依靠闭会期间的沟通或环境会议联合工作组，根据谅解备忘录第3段确定合作方式。将特别注重以行动为导向的合作，初步活动从规模虽小但界定明确的范围和短期可交付性开始。

我们期望这些举措通过分享有关废物管理、热电联产、逆向物流、卫生和水质、城市空气质量和城市绿地等重要问题的知识和经验，为改善我们城市的生活质量作出贡献，并相信城市环境可持续性伙伴关系倡议（PUESI）可以为相关交流与合作提供一个支持平台，参与合作伙伴包括政府机构、地方政府、研究机构、私营部门和国际组织等。

我们推进了关于可以纳入我们合作倡议的关键主题的对话，重点是城市环境管理、污染地区和土壤补救、水质、可持续消费和生产背景下的循环经济、海洋保护区和打击海洋垃圾，以及2020年后全球生物多样性框架。

我们感谢金砖国家为解决这些环境问题所做的个别努力，以及为改善城市环境质量而提出的创新解决方案。

我们欢迎金砖国家环境工作组为金砖国家环境健全技术（BEST）合作平台及其项目中建立的合作进展所开展的工作。我们相信，在私营部门和金融机构的参与下，我们将通过联合项目和方案成功地分享我们的个人成就。反向物流等经验有很大的潜力可复制。

我们致力于减少海洋垃圾。为此，我们将努力找到解决办法，通过提高城市环境质量以及保护生态系统和生物多样性，减少影响海洋生态系统的陆基影响。环境工作组是分享个人在这一问题上经验的重要渠道。

据我们了解，海洋垃圾的主要来源来自陆上活动，并通过河流到达海洋。在这种情况下，我们欢迎俄罗斯联邦关于金砖国家清洁河方案新层面的建议，即共同努力打击海洋垃圾。我们同意交流我们的经验和最佳做法，以及即将于2020年在俄罗斯举行的最佳平台会议的经验教训。

在生物多样性方面，我们致力于为2020年后全球生物多样性框架的发展以及将于2020年在中国昆明举行的《生物多样性公约》缔约方大会第15次会议的成功成果作出贡献和支持。我们同意优先保护生物多样性，并建立生物多样性合作机制。应努力最好地协调金砖国家

在生物多样性问题上的立场。我们期望，《生物多样性公约》的三个目标在框架中以平衡的方式得到考虑，不允许忽视对生物多样性成分和获取和福利共享（ABS）支柱的一视同列的可持续利用。

我们赞赏《联合国防治荒漠化公约》缔约方大会第十四届会议的印度主席，并重申我们致力于防治荒漠化、减轻干旱影响和恢复退化的土地和土壤。

我们承认全球应对气候变化行动的重要性。我们致力于共同努力，支持智利担任在圣地亚哥举行的《联合国气候变化框架公约》第25次缔约方会议主席。我们各国致力于成功执行《气候公约》及其《京都议定书》和《巴黎协定》，并敦促谈判透明，取得公平和有效的成果，应对气候变化的挑战，同时反映《公约》的原则，特别是公平和共同但有区别的责任原则和各自的能力。根据不同的国情。

我们还敦促发达国家履行《气候公约》及其《京都议定书》和《巴黎协定》的承诺，向发展中国家提供执行手段，包括气候融资、技术开发和转让以及能力建设支持。

我们对国家开发银行官员参加环境工作组会议和环境部长会议表示赞赏，我们欢迎有机会制定旨在保护环境的项目。我们承认国家开发银行在支持环境项目方面所作的努力，并进一步提议考虑设立国家开发银行特别赠款基金，以支持金砖国家的环境合作。

我们重申，必须共同探讨个人、双边和多边项目的新资金来源。我们认为，获得财政资源是解决发展中国家环境问题的关键。

这些国家承认巴西提出的根据以下主题制定环境质量城市议程的建议：a) 清洁河流和海洋；b) 废物管理、资源效率和污染地区的回收；c) 卫生；d) 空气质量；e) 城市绿地，并同意这些主题中的倡议应纳入最佳平台。

这些国家进一步注意到，巴西愿意在废物管理、资源效率和污染地区的恢复方面采取具体行动，并探讨金砖国家成员之间的伙伴关系如何有助于取得切实成果，我们讨论了向国家开发银行申请赠款以支持环境倡议的可能性。

部长们还同意发表一项单独的决定，附在这份联合声明中，以表明它们致力于在重要问题上开展短期合作。

我们感谢巴西政府在巴西利亚主办了第四次环境工作组会议（2018年8月12日至13日）和第五次环境部长会议（2019年8月15日），在圣保罗举行。

我们感谢俄罗斯联邦慷慨地提出明年在圣彼得堡主办部长级和工作组会议。